

KRIMULDAS PAGASTA



VĒSTIS

Nr. 19 (192)

2002. gada OKTOBRIS I

KRIMULDA — RAGANA — INCIEMS — TURAIDA

ĪSUMĀ

- KRIMULDAS PAGASTS – dokumentālajā filmā. Projekta "Vizuālā Latvija" ietvaros tika uzņemta filma par Krimuldas pagastu. Uzfilmēta ievērojama daļa nozīmīgāko un skatāmāko objektu, uzsvāru liekot uz dabas veidojumiem. Filma būs gatava šajā mēnesī. To translēs Latvijas 2TV – sekojiet programmai. Tiem, kam būs interese, būs iespējams šo filmu nokopēt.
- Pensionāru kopa "Miķeļiši" 19. oktobrī dosies ekskursijā uz Rundāles pili.
- Turpinās klejojošo suņu likvidācija. Lūgums suņu īpašniekiem, ievērot suņu turēšanas noteikumus, nepieļaut to klaiņošanu, neatkarīgi no suņa lieluma. Cienisim līdzcilvēkus!

Priekšsēdētājs J.Salmiņš

PAGASTA MEDICĪNISKĀS APRŪPES IESTĀDĒS

Stāsta Ausma PUĶĪTE.

Kopš vasaras abām iestādēm – KRIMULDAS AMBULANCEI un TURAIIDAS FELDŠERU PUNKTAM ir LR Labklājības ministrijas piešķirts SERTIFIKĀTS, kas ļauj strādāt trīs gadus. Vienīgais trūkums, kas līdz nākošajai sertifikācijai būtu jānovērš, ir abās iestādēs – telpās nevar iekļūt cilvēki ar kustību traucējumiem – invalīdi. Dr. A.Puķīte atzīst, ka šis noteikums nav izpildāms bez pagasta finansiāla atbalsta. Vēl ieteikumos medicīnas iestādēm ir rekomendēti papildināt medikamentu klāstu.

Pašlaik aktuāla kļūst vakcinēšanās pret gripas saslimšanu, to var izdarīt pagasta medicīnas iestādēs – iepriekš piesakoties un apmaksājot vakcīnas iegādi Ls 3,50 vērtībā. Vakcīna veicama pacientiem, kuri jūtas labi un ir veseli. Vakcinēšanos par tūlītēju samaksu iespējams izdarīt arī Rīgā Vides ve-

selības centrā.

Vasaras sezonā, ērcu aktivitātes laikā, pagasta medicīnas iestādēs bija diezgan daudz to, kuriem bija piesūkušās ērces, bet par laimi neviens gadījums nav nesīs saslimšanu ar ērcu encefalītu. Bērniem imunoglobulīna pote bez maksas, bet pieaugušajiem nākas šķirties no Ls 30.

Krimuldas ambulancē ginekoloģe Silvija Vucāne pieņem otrdienās no plkst.9.00 līdz 15.00, tālr.978268, Turaidas feldšeru punktā pēc iepriekšēja pie raksta – interesēties pa tālr.926422.

Pagastā ieradās Dānijas Sarkanā krusta voluntieri. Viņi atveda speciāli veidotas ierīces cilvēkiem ar kustību traucējumiem – invalīdiem. Paldies!

Meliorācijas darbi Turaidas pilskalnā pabeigti

Projektēšanas un informācijas Valsts uzņēmums "Meliorprojekts" ir izstrādājis Turaidas pils virsūdeņu novadīšanas un meliorācijas projektu. Prieicīgs notikums Turaidas muzejrezervātā bija 18.septembrī, kad Ministru kabinets beidzot pieņēma lēmumu piešķirt līdzekļus Turaidas pilskalna virsūdeņu novadīšanas sistēmas ierīkošanai.

Projektā paredzēta virsūdeņu, tas ir, lietus un sniega kušanas ūdeņu, novadīšana no pils pagalma un ēku jumtiem drenu sistēmā uz pils austrumu

pusi. Tādējādi tiks veikta Turaidas pils teritorijas virsējo gruntsūdeņu līmeņa regulēšana. Pēc ģeologu slēdziena šie darbi ir jāveic pirms nogāzes nostiprināšanas. Ja tos nerealizē, tad virsūdeņi virzīsies uz nogāzi un noslīdējumi var atkārtoties.

Pēc cenu aptaujas tika noslēgta vienošanās ar SIA "Meliorācija-A.G." par darbu izpildi.

Nesagaidījuši valsts finansējuma piešķiršanu, muzeja darbinieki jau 3.septembrī pašu spēkiem ķērās pie drenāžas tranšeju rakšanas, bet pēc 18.septembra

darbus nekavējoties uzsāka SIA "Meliorācija A.G." Drenāža tika iebūvēta līdz 1,6 m dziļumam, bet tās kopējais garums sasniedza 1,2 km. Visi ūdeņi tiks novadīti pa kalna austrumu nogāzi uz Dainupīti, tādējādi maksimāli samazinot virsūdeņu nokļūšanu rietumu nogāzē, kur februārī notika nogāzes noslīdējumi. 18.oktobrī valsts komisijai tiks nodota Turaidas pils teritorijā ierīkotā nosusināšanas sistēma.

Pilskalna nogāzes nostiprināšanas darbus organizē Gaujas nacionālais parks.

Ilze KISILA,

TMR Sabiedrisko attiecību nodaļas vadītāja

Nākamais avīzes numurs –
OKTOBRIS II Nr. 20
iznāks ar nokavēšanos –
novembra sākumā

SIGULDĀ VALDEMĀRA IELĀ 1

FIRMAS

"KODAK"

FOTOPIEDERUMU VEIKALS

☎ 7973233

Pensionāru klubam "EZERCIEMS" – 5 gadi! Apsveicam!

Klubiņa jubilejas reizē bija arī 7 dzimšanas un vārda gaviļnieki (attēlā), kuru sveikšana ir kļuvusi par ikmēneša saieta tradīciju. "Paši radam sev prieku!", tā domā daudzi kluba biedri.

Tuvāk par klubiņa jubilejas svinībām – nākamajā avīzes numurā.



PĒC 8.SAEIMAS VĒLĒŠANĀM

Pagājis saspringtais priekšvēlēšanu kampaņu laiks, kad katra partija bija izvēlējusies savu veidu, kā pievērst vēlētāju uzmanību. Citi veidoja partijas koptēlu (Tautas partija u.c.), citās partijās katrs darbojās uz savu roku (TB/LNNK). Lai gan 8.Saeimas vēlēšanas ieies vēsturē ar to, ka daudziem cilvēkiem bija ļoti grūti izšķirties, par ko vēlēt, tomēr vēlētāju izvēle abos pagasta iecirkņos, gan visā Latvijā rezultātā bija stipri līdzīga.

Otrā vēlēšanu iecirkņa komisijas priekšsēdētājs **Andrejs Liberts** pastāstīja, ka viss vēlēšanu process noritēja ļoti veiksmīgi, bez starpgadījumiem. Principā visi visu saprata – nekādu biļetenu, kuri radītu šaubas – nebija. Vēlētāji bijuši aktīvi, to vidū gan skolotāji, gan pensionāri, kaut gan nebija transporta. Daudzi vēlētāji bijuši no Turaidas. Nācās saņemt pārmetumus, ka vēlēšanu dienā nebija noorganizēts pagasta autobuss. A.Liberts skaidroja, ka visam par iemeslu finanses – šim vēlēšanām to bija piešķirts vēl mazāk kā iepriekšējām.

Pirmā iecirkņa vēlēšanu komisijas priekšsēdētāja **Ināra Krasovska** pastāstīja, ka vēlētāju skaits ir mazāks kā 7.Saeimas vēlēšanās. Raganā visi vēlētāji pareizi bija izpratuši balsošanas kārtību. Visās aploksnēs atradās viena vēlēšanu zīme, izņemot vienu gadījumu, kad vēlēšanu zīmes bija iesviestas urnā, kuras tika uzskatītas par nederīgām. Samērā liels skaits vēlētāju bija no citām apdzīvotām vietām. I.Krasovska: "Interesanti, ka daudzi vēlētāji 8.Saeimas vēlēšanās piedalījās pirmo reizi, ignorējot iepriekšējās vēlēšanas, par ko liecināja spiedogu skaits pasēs, pie kam šī tendence bija vērojama gan starp vecākās, gan jaunākās paaudzes vēlētājiem.

MUMS RAKSTA

Daudzdzīvokļu mājas "Ragana –8" iedzīvotāji Ināra un Jānis Rubīni redakcijai atsūtīja sašutuma pilnu vēstuli par KPF "Entalpija –2" darbinieku darbību, kas viņiem likusi "ciest gan materiāli, gan morāli". Vēstuli visu npublicēsim, bet tajā ir pārmests par to, ka "Entalpijas-2" darbinieki, "nebrīdinot iedzīvotājus, rīkojas privātipašumā. Kurš un uz kā rēķina veiks siltumizolācijas atjaunošanu pagrabā koridorā, kuru 200.gada vasarā, ieejā dzīvojošie, veica par 120 Ls? Kāpēc neizdarītā darba sasteigšana sākas tad, kad jau pamatīgi salstam? Cik ilgi mēs apmaksāsim to parādus, no kuriem Jūs nespējat piedzīt apmaksu un mums vēl jācieš no Jūsu bezatbildības veicot remontus?"

Cien. Ināra un Jāni Rubīni

Aļļaujas par atvienošanos no centralizētās apkures sistēmas izsniedz Krimuldas pagasta padome, tās noteiktajā kārtībā un apkures sezonas uzsākšanai pagasta padome ir uzdevusi KPF "Entalpija – 2" to sākt, ja no māju vecākiem ir saņemti rakstiski pieteikumi par apkures pieslēgšanu ne mazāk kā 75% māju.

Apkure ir sākta, bet no māju vecākiem nav neviena pieteikuma. 2002.gadā liels skaits iedzīvotāju vēlējas atslēgties no centralizētās apkures sistēmas Raganas ciematā /36%/, tai skaitā mājā "Ra-

Derīgās vēlēšanu zīmes par katru sarakstu.

		Vēl. iec. Nr.1 1468 balsotāji	Vēl. iec. Nr.2 690 balsotāji
1.v.	7. "Jaunais laiks"	583	242
2.v.	8. Tautas partija	267	158
3.v.	9. "Latvijas Pirmā Partija"	192	66
4.v.	20. "Zaļo un Zemnieku savienība"	176	83
5.v.	1. Apvienība "Tēvzemei un Brīvībai"/LNNK	84	43
6.v.	15. Savienība "Latvijas ceļš"	66	39
7.v.	5. Latvijas Sociāldemokrātiskā strādnieku partija	42	21
8.v.	2. Politisko organizāciju apvienība "Par cilvēka tiesībām vienotā Latvijā"	19	15
9.v.	13. "Sociāldemokrātu savienība – SDS"	16	12

Pārējās partijas saņēma mazu iedzīvotāju atbalstu vai arī nesaņēma nevienu balsi – 3.Sociāldemokrātiskā Labklājības partija attiecīgi saņēma 3 un 4balsis; 4.Krievu partija – 0-0; 6.Progresīvā CENTRISKĀ partija – 2 – 0; 10.Latviešu partija – 4 – 2; 11.Latvijas Atdzimšanas partija – 3 – 1; 12."Brīvības partija" – 1 – 1; 14."Latvijas Apvienotā Republikāņu partija" – 1 – 0; 16."Politiskā apvienība "Centrs"" – 1 – 2; 17.Partija "Mūsu zeme" – 1 – 0; 18.Latgales gaismā – 4 – 0; 19.Māras zeme – 3 – 1.

Vēlēšanu komisijas priekšsēdētāja I.Krasovska izsaka pateicību visiem vēlēšanu iecirkņu komisiju locekļiem, kā arī līgumdarbiniekiem par svarīgā darba izpratni un saskaņu.

ganā" – 8 tādi bija 7 dzīvokļi.

Atslēgšanas darbus iedzīvotāji veica līdz pašas apkures sezonas sākumam un līdz ar to KPF "Entalpija – 2" nevarēja sākt pievadvadu pārbaudi un sakārtošanu līdz pēdējam brīdim.

Šis apstāklis radīja zināmas grūtības sākt apkures sezonu, jo atsevišķos gadījumos tika konstatēti nevalitatīvi veikti darbi, iekārtojot individuālo apkuri.

Dzīvojamo māju celtniecības laikā, vienā no zemāk esošajām ēkām "Ragana"-8 nebija paredzēta iespēja ūdens izvadīšanai no siltumtrases. Jūsu vēstulē minētā ūdens rašanās pagrabā notika augstāk minēto apstākļu dēļ un KPF "Entalpija-2" ir daļēji atbildīga par šo nepatīkamo starpgadījumu, par ko atvainojamies mājas iedzīvotājiem.

Paskaidrojam, ka, veicot minētos darbus, ir likvidēta lieka ūdens cirkulācija siltumtrāsē starp mājām "Ragana"-8 un –7 / 50m garumā /, kas ļauj samazināt nelietderīgus siltuma zudumus tajā, kā arī turpmāk radīta iespēja izvadīt ūdeni no siltumtrases, nenopludinot pagrabu.

Parādu piedzišana no nemaksātājiem par saņemtajiem komunālajiem pakalpojumiem ir sarežģīts jautājums un, galvenokārt, ir atkarīgs no kopīpašuma lietotāju apziņas un atbildības.

Tikai Jūsu mājā vien privāto dzīvokļu īpašnieku parāds uz šodienu ir Ls 2634,92.

Visi aprēķinātie nesamaksātie komunālie pakalpojumi tiek uzskaitīti KPF "Entalpija-2" grāmatvedībā un tie netiek dzēsti uz apzinīgo iedzīvotāju rēķina.

KPF "Entalpija-2" direktors
Valfrīds Ozoliņš

Redakcijā tika saņemta **Gata Zariņa vēstule**, kur tika aprakstītas pārdomas par nesen notikušo ārkārtas gadījumu.

"13 mirušas un 12 saglabātas ar veterinārsta palīdzību aitas ir bilance pēc klejojošo suņu bara asiņainām zvērbām z/s "Bērziņi" aitu ganāmpulkā.

"No 13 bojā gājušām 7 bija aitiņas, bet pārējie vēl jēru kategorijā"- stāsta R.Simansons-" tā kā dzīvniekiem bija tīršķirnes vērtība, tad zaudējumi kopā ar vetārsta pakalpojumiem skaitāmi 1050 latu apmērā. 150Ls izdevās atgūt par aitu gaļu no lopiem, kurus vēl varēja aizkaut"."

Šis gadījums tika izskatīts deputātu kārtības komitejas sēdē. Par līdzīgu gadījumu iesniegums tika saņemts arī no V.Ostaša, tikai cietušo aitu skaits bija stipri mazāks. Deputātu komiteja pieņēma lēmumu par klejojošo suņu izķeršanu un likvidāciju. To veic vietējo mednieku biedrība. Uz šo brīdi ir likvidēti trīs suņi.

Suņu īpašnieki aicināti ievērot suņu turēšanas noteikumus !

Vasarā pagastā darbojās trīs sakopšanas darbu bērnu brigādes

Incimā to vadīja Ināra Zālamane, Raganā – Zenta Baķe, Sunišos ilggadējā sakopšanas darbu vadītāja Janīna Bžozovska savu darbu uzticēja Krimuldas vidusskolas skolotājai Dzintrai Gintai. Kā viņām veicās, kādas pārdomas radušās un kuri bērni visčaklāk strādāja – par to tūlīt uzzināsi.

Dzintra GINTA, viņa pirmo reizi strādāja šāda veida darbā:

“Sakopšanas pienākumu veikšanā iekļāvos viegli, darbs kaulus nelauza, bērni bija ļoti labi. Man šis darbs nepatika no cita aspekta. Katram ir tiesības aizrādīt, pamācīt, bērniem netaisnīgi uzbrukt. Uzskatu, ka bērni ļoti daudz izdarīja. Vasara bija karsta -strādāt nebija tik vienkārši.

Uzskatu, ka bērni padarīja ļoti daudz. Centra uzkopšana bija ikdienišķs darbs, bet mēs paveicām arī citus nozīmīgus darbus – likvidējām vētras sekas gan estrādē, gan Ziemeļu kapos. Sunišos ir tāda ūdens mājiņa, kas bija galīgi aplupusi, neglīta. Izpilddirektors I.Caucis mums sagādāja

krāsu un mēs šo mājiņu nokrāsojām skaidru. Par cik asfaltēja ceļu uz Sunišiem, tad arī pie ceļmalām daudz darijām un vēl daudz ko citu”.

- Kuri no bērniem visčaklāk strādāja?

“Par bērniem man ir gandarijums. Es strādāju skolā, man bija sajūta, ka bērni diez vai māc strādāt kā kādreiz, kad mums nācās palīdzēt lauku darbos. Savas domas mainīju pēc pirmās nostrādātās nedēļas – bērni strādāja bez aizrādījumiem, bez bīdīšanas. Visi bērni labi strādāja – **Madara Briede, Agnese Koha, Līga Cabule**, ļoti jauks puisis ir **Jānis Eņiņš** (Paldies vecākiem!), **Kristīne Senķāne, Laura Podziņa, Krista Prauliņa, Gatis Rudzītis, Alda Trubočkina, Rūta Girgensone, Baiba Viļuma**. Lai gan katra nostrādātais laiks ir dažāds, taču par viņu veikumu man ir gandarijums.”

- Vai nākošgad uzņemsieties vadīt sakopšanas bērnu brigādi?

“Ja tagad būtu jāatbild, tad pilnīgi noteikti skanētu – nē! Pēc horoskopa esmu Lauva un tām patīk, ja kaut ko dara, tad pamatīgi un kārtīgi. Ja “uzbrūk”, tad rokas nolaižas, bet īstenībā man to bērnu vairāk žēl kā sevis. Lai gan bija cilvēki, kas mūsu

darbu uzteica, tomēr ir tā, ka darvas karote var samaitāt medus mucu.

Varbūt, ka apstākļi mainās, laiks ies un tad jau redzēs!”

Zenta BAĶE: “Laiks pagājis un viss jau aizmirsies, bet, domājot par nākamo vasaru, tomēr par šīm lietām jārunā. Vairāk būtu patīcis, ja vecāki paineresētos, kā bērniem darbi veicās. Reizēm paliek tāda sajūta, ka daži no bērniem brigādē strādāt ar varu atdzīti... Atklājas, ka arvien mazāk ir tādu, kuriem piemīt elementāras darba iemaņas, jo arī grābekli un kapli ir jātur.

Arvien aktuāla problēma ir darba rīku trūkums, jo bērni uz darbu atnāk bez darba rīkiem un tādus ir problemātiski nodarbināt. Jāatgriežas jau pie teiktā, ja vecāki interesētos, tad man būtu iespēja to pateikt.

Šoreiz nosaukšu bērnus, kuri centīgi strādāja, savu darbu veicot kārtīgi un bez aizrādījumiem: **Diāna Piebalga, Intars Bērziņš, Pēteris Ustinovs, Līvija Puriņa, Una Cielēna, Rolands Rekke, Ilze Trektere, Ansis Šteinbergs, Līga Narele**.

Visiem bērniem novēlu labu veselību, sekmes mācībās un, lai neaizmirst to, ko iemācījušies.”

Pagasta jubilāre

Lilijai KURZEMNIECEI – 80. Pati saka, ka tas vēl nav nekas, jo citi ir nodzīvojuši ilgāk. Taču meitas ar ģimenēm to novērtēja - sarīkoja jauku balli, uz kuru jubilārei tika ļauts ierasties tad, kad viss jau bija sagatavots un pati gaviļniece saposusies. Lilijas kundze priecājas par visu viņas mīļo sagatavoto uzvedumu, kurš izvērtās par krietnām svinībām, jo “paši vien” sastāda vairāk kā divdesmit cilvēku.

L.Kurzemniece stāsta: “Gaidot dēlu, pie četrām meitām tikām! Viriem jau vienmēr gribās, lai būtu dēls, lai nepazustu dzimta un uzvārds.” Tagad Lilijas kundze ir bagāta ar 7 mazmeitām, 2 mazdēliem un 4 mazmāz bērniem.

-Pastāstiet par sevi!

Limbaži ir mana dzimtene, kaut arī 1929.gadā pārcēlāmies ar ģimeni uz Rīgu, jo Limbažos vecākiem nebija darba. Mani bērnības un jaunības gadi pagāja Rīgā. Teātris bija mana aizraušanās. Četrus gadus mācījās Viļa Olava komercskolā (tagad tur atrodas Mākslas akadēmija) – sāku Ulmaņlaikā, krievu laikā turpināju un pabeidzu vācu laikā, bet rezultātā manas iegūtās zināšanas nederēja. Krievu laikā bija citas prasības.

-Sarunas laikā var just kā Jūs lepojaties ar meitām, mazbērniem un mazmāz bērniem...

Mēs ar vīru Nikolaju meitas stingri audzinājām, esmu priecīga, ka izauguši četri kārtīgi pilsoņi, arī mazbērni skolojas, strādā, arī brīvlaikos.

-Jūs teicāt “stingri audzinājām” – kā tas domāts?

Bērnus vajag mīlēt, bet attiecībā ar viņiem jābūt lietišķiem, nevis vadīties no aklas mātes mīlestības. Lai bērniem ir arī brīvais laiks, bet galvenais, bērnus vajag nodarbināt.

Svarīga ir precizitāte, ja meitas izgāja ārpus mājas, noteiktā laikā bija jābūt mājās. Meitām vienmēr bija jāpasaka, kur viņas ir un ko dara – nekad netika izlaistas no redzesloka.

Es uzskatu, ka pašlaik arvien tiek runāts par bērnu tiesībām.

Pieaugušo tiesības nemaz netiek pārrunātas. Bērniem nevajag tikai dot un dot, bet vajag arī prasīt. Tā es no meitām vienmēr esmu prasījusi disciplīnu, bet viņas mani vienmēr ir ļoti sapratušas gan, kad ar vīru izšķīrāmies, gan, kad palika pilngadīga. Kā nāca 18 gadu, tā meklēja darbu, strādāja, mācījās, vienmēr iesaistījās kādās pozitīvās nodarbībās.

-Jūs ar vīru nodzīvojāt 24 gadus – kā veidojās Jūsu dzīve?

Rīgā es strādāju Latvijas statistikas pārvaldē demogrāfiskajā nodaļā par statisti. Nikolajs atnāca no frontes un viņu iecēla par statistikas inspektoru – mums izveidojās cieša sadarbība.

Kad sareģistrējāmies, nekā nebija – grūti. Nikolajam toreiz bija tikai šinēlis un



Lilija ar meitām.

zila “bobrene” – diezgan komisks viņš toreiz izskatījās, bet to atsvēra viņa ļautrais un asprātīgais raksturs.

Saimniecībā “Krimulda” vīrs tika ievēlēts par priekšsēdētāju, šajā amatā nostrādāja 15 gadus. Vīram slava sakāpa galvā, pazuda daudzas labās īpašības – viss nonāca tik tālu, ka jāšķiras. Beidzamos gadus dzīvojām kā sveši cilvēki. Mazbērniem bija teicis, ka nožēlojot to visu, bet – atgriezies rīcenis nepielīp.

-Pastāstiet par dzīvi laukos – kā Jums – rīdziniecei darbi veicās?

Uzcēlām māju, bija saimniecība un lopi- kā jau visiem.

Pilsētā dzimušai, augušanai grūti gāja – ravēt pratu, bet nebija tās veiksmes, kas lauku cilvēkiem. Man bija kauns reizē ar citiem iet ravēt bietes, kamēr es nošķaudos, šie jau gabalā. Gāju ravēt pa vakaru, lai citi neredz.

-Jūsu dzīves gudriba, kuru uzskatāt par nozīmīgu?

Dzīvē jau cilvēks ļoti daudz mācās un atziņas ir. Šolaiku jaunatne jau labprāt nevēlas ņemt vērā veco ļaužu padomus, es arī nejaucos. Galvenais ir darbs un cieņa vienam pret otru, sevišķi ģimenes cilvēkiem. Jābūt vienam pret otru jūtīgiem: “Kā šinī momentā es justos viņa ādā?” Jāuzklausu viedokli, jāanalizē. Vecumā jau visi esam gudri, bet jaunībā paši tādas kļūdas pieļāvam.

Aktualitātes Mūzikas un mākslas skolā

Krimuldas Mūzikas un mākslas skola šogad ir papildinājusies ar 45 audzēkņiem – no tiem 8 apgūs mūzikas programmu, 25 – horeogrāfijas un 12 – vizuāli plastiskās mākslas programmas.

Skolas direktors Aivars BUNĶIS pastāstīja, ka pašlaik vissvarīgākais ir iegūt skolas akreditāciju, kuras piešķiršanu izlems izglītības inspektors un apmēram 10 eksperti. Skolā tiek veikti pēdējie iespējamie priekšdarbi.

Skolas direktoram ir vēl par ko pastāstīt, tikko – no 29.septembra līdz 6.oktobrim skolas orķestris sniedza vieskoncertus Austrijā – Vinē un Insbrukā. “Mūs uzņēma mūzikas skolu apvienībā un mūzikas skolā. Koncertiem gatavojāmies nopietni, jo tomēr tiem ir jākoncentrējas. Bērniem pēdējais koncerts izdevās vislabāk. Tikām labi uzņemti, koncerti labi apmeklēti, zāles skanīgas. Esam pateicīgi par laipno uzņemšanu.

Interesanti, ka Insbrukas mūzikas skolā mācās apmēram 3000 audzēkņu. Šī skola

ir vienīgā visā pilsētā un šeit var mācīties jebkura vecuma cilvēki. Piemēram, bija vīrietis, kurš ap gadiem 60 mācījās spēlēt ģitāru. Austrijas mūzikas skolās katrai ir savi noteikumi, pedagogu algas nosaka vietējās varas.”

-Kādu iespaidu atstāju uz Jums Austrija?

Laiks bija brīnišķīgs, kaut arī sācies rudens, temperatūra sasniedza +17 grādus. Skaistas sakoptas pilsētas, krāšņas mājas. Daudzdzīvokļu māju ir maz, bet tās, kas ir – veidotas ar skaistu arhitektūru. Netrūkst apstādījumu, uz balkoniem ziedi. Radās iespāids, ka viņi dzīvo pārticīgi, kaut gan sakarā ar eiro ieviešanu viss esot palicis dārgāks.

Daži no mūsu grupas apmeklēja Vīnes operu, kurā ieejas cenas demokrātiskas – mākslu var baudīt par 6 eiro. Savukārt, slavenajā Zalcburgas operā biļetes cena ir sākot ar Ls50, kur bagāti cilvēki brauc pat no ārvalstīm.

Pagasta jaunieši

Inciemieši Mārtiņš MAKARS, Ivars LIPSKIS un Aļiks BONDARS apvienojušies diskotēku un saviesīgu pasākumu organizēšanā – tas kopā saucas “CONTEXT audio”. Jaunieši jau trešo gadu ar to nodarbojas un ir ieguvuši savu publiku, kur labprāt viņus sagaida. Mārtiņš studē Tehniskajā universitātē 2.kursā, Ivars mācās Rīgas celtniecības koledžā 2.kursā par būvdarbu vadītāju, Aļiks – Rīgas valsts tehnikuma 3.kursā par iepiedēju, strādā PRO 1- nozīmīgākajā gaismas un skaņas akustikas firmā Latvijā - par tehniķi.

-Kā tapusi aparatūra, ar kuru strādājat?

M.M.: Skandas, gaismas, pastiprinātājus visu esam uztaisījuši paši. Tīrģū pērkam detaļas, lokam materiālus, krāsojam – “saliekot galvas kopā”, mēs to varam. Līdz ar to naudas ziņā iegūstam vairāk kā pusi no tā, cik tas viss maksā veikalā.

I.L.: Šobrīd varam braukt strādāt vienlaicīgi uz divām, trijām vietām.

-Vai jums pagastā ir konkurenti?

M.M.: Mēs uzskatām, ka pagastā vienīgais konkurents mums ir Oskars Bērziņš.

I.L.: Viņam ir savas vietas, kur spēlēt, mums savas. Piedāvājuma ziņā mēs atšķiramies – mēs spēlējam, sākot ar Latvijas šļāģeriem, beidzot ar jaunākajiem ierakstiem – dažāda vecuma auditorijai.

A.B.: Ir sadarbība ar gumijlēcējklubu – viņi sagatavo atrakcijas, mēs rūpējamies par fona mūziku.

-Kam pietiek no jūsu sapelnītās naudas?

M.M.: Praktiski mazai attīstībai.

I.L.: Mums viss ir pašu – sāks no nulles.

-Kad varētu būt tā, ka pietiktu arī

pašiem?

I.L.: Tas ir atkarīgs, cik tālu mums tas viss ies un cik atliks laika tam visam. Ja neatliks, tad varētu domāt, kā to visu pārvērst naudā pašiem sev. Bet, ja būs tam visam laiks, tad visu jāiegulda attīstībā.

-Ko varat teikt par diskotēku apmeklētājiem?

I.L.: Ārpus zāles, lai dara ko grib, ja reiz nedomā ar galvu. Svarīgi, lai neciestu apkārtējie un netiktu sabojāta aparatūra.

M.M.: Tā kā diskotēkās paši pārdodam arī biļetes – visi draugi uz to mirkli, kamēr tiek garām.

I.L.: Citi atnāk un saka: “Man nav naudas”, bet var redzēt, ka tikko ir dzēris.

-Jūsu vērojumi par apmeklētājiem narkotiku reibumā?

A.B.: Daudz tādu nav un viņi sevišķi neizceļas.

I.L.: Īstenībā viņi ir pat mierīgāki nekā tie, kas sadzērušies. Viņiem tas vajadzīgs jautrībai.

M.M.: Uz to mirkli, kamēr jautrs, tāds cilvēks ir labs, bet pēc tam, kad sāk iziet tas viss, tad sāk...bet tas jau parasti pēc diskotēkām.

-Kas gādā par drošību diskotēkās?

I.L.: Bieži vien kaut kur aizbraucam rīkot diskotēku, bet policijai nav nekādas teikšanas pār tiem – principā bērniem. Reizēm liekas, ka vispār nekādas kārtības nav – šie jaunieši neattīstās, bet grimst. Ne vecāki par to zina, ne viņus uzmana.

-Kā uzvedās mūsu bērni?

Bērni uzvedās samērā labi. Gribēja pa naktīm padauzties, bet neviens nenaslima, nedz arī pazuda. Grūtākais ceļš ir 30 stundu pārbrauciens cauri Polijai. Kārtējo reizi Polijas teritorijā sabojā visu labo iespaidu kā turp, tā dodoties mājās. Nekas nav mainījies.

-Vai finansiāli izdevās savilkt galus kopā?

Pateicoties sponsoriem – pagasta padomei, “Latvijas finierim” – tas izdevās.

Atzinības vārdus pelnījuši arī izmantotā autobusa no Valmieras transporta uzņēmuma šoferiši un administrācija. Ceļojumā mums bija viena avārijas situācija, kura operatīvi tika atrisināta. Tirolē iebraucot lapotnē, autobusam tika izsisti divi sānu stikli. Sākās jau uztraukums – vai nebūs jābrauc ar vaļējiem logiem? Nākošajā dienā Valmiera bija visu nokārtojusi, līdz negadījuma novēršanai, mums tika iedots austriešu autobuss. Jau vakarā mūsu autobuss bija kārtībā.

-Dzīve pagastā- kāda tā ir?

M.M.: Attieksme pret Raganu ir citāda, jo Jānos pasākumam tiek piešķirti lielāki līdzekļi tur nekā Inciemā.

-Raganā divreiz vairāk iedzīvotāju...

M.M.: Bet Raganā nav pat vietas kur pasākumu noorganizēt, Sunišu estrāde tālu un ir samērā neliela.

-Kas jūs tur kopā?

M.M.: Nezinu – fanātisms, brīžiem nekas netur.

I.L.: Strīdamies, katrs savādāk izsakām savu viedokli, katrs savādāk to uztveram.

M.M.: Bieži vien tas sākas neapzinoties – piemēram, ja cilvēki neatnāk uz pasākumu. Vēlāk to visu apdomā.

I.L.: Bet mēs personiski to neuztveram, jo viens otru jau pazīstam.



Ivars, Aļiks un Mārtiņš ar pašu taisīto aparatūru.

Lai notiek aprite!

Raganā tieši pirms rudens Miķeļu gadatirgus apmeklētājiem tika vērtas krodziņa "RAGANAS KĒKIS" durvis. **Direktors Ivars GRANTS** ir krodziņa idejiskais tēvs un realizētājs vienā personā. Šī doma viņam radusies, nodarbojoties ar savu pirmo biznesu – kokmateriālu izstrādi un pārstrādi. I.Grants stāsta: "Strādājot iznāca daudz braukāt pa Latviju. Es secināju, ka ir maz vietu, kur var ātri un garšīgi paēst. Mūsu dienās bizness, nauda - viss saiet kopā un tam līdzī - nepieciešamība satīties, aprunāties. To visu vēlam izdarīt ātri un pie tam, lai būtu skaisti. Domāju, ka man ir izdevies to apvienot.

Tagad ir sākums, nākamajā vasarā ārpusē paredzēts spēļu laukums bērniem, diķi būs strūklaka. Vasarā galdiņi būs arī terasē."

-Jūs neesat pagasta iedzīvotājs – kā tas viss tapa tieši šeit?

Bieži braucot pa Valmieras šoseju, iegriezies šeit esošajā degvielas uzpildes stacijā "Virši", kur man strādā pazīstami. Viņi man arī pievērsa šim zemes gabaliņam uzmanību, kas tad atradās pārdošanā. Novērtēju situāciju dabā un tad to iegādājos. Pašlaik ir pagājis tieši gads kopš krodziņam likti pamati.

-Jums bija plānots krodziņu atvērt vasarā, kādi tam bija šķēršļi?

Tas, kas ir saistībā ar celtniecību, kaut kādiem pasūtījumiem, parasti ieilgst. Bija doma to ātri pabeigt, bet ir lietas, kas ne-noņem tā, kā vēlamies.

-Kāds ir iesākums?

Iesākums ir tāds, ka īsti neko nevar saprast. Mums ir bijušas cilvēku plūsmas – gadatirgus, vēlēšanas, zelta rudens.

Sūdzēties nevar, praktiski cilvēki apgrozās, piesaiste ir. **-Vai krodziņā paredzēti kādi pasākumi?**

Uz krodziņa atklāšanu bija karaoke ar vakara vadītāju Aivaru Freimani no "Vēja brāļiem", apmeklētājiem ir iespēja dziedāt līdzī. Vēl līdzīgi pasākumi ir paredzēti 12. un 26. oktobrī. Tas viss saistībā ar "Aldari".

Doma šo krodziņu veidot klubiņa veidā – piektdienu un sestdienu vakaros notīkt pasākumi. Viesosies grupas, kas derēs katra gadagājuma cilvēkiem, kā, piemēram, "Lauku muzikanti".

-Kā veidojat ēdienkartes piedāvājumu? Vai ir firmas ēdieni?

Ēdienkarti veidojam pēc pavāru ieteikumiem. Ar viņu darbu pagaidām esmu apmierināts, ir nianse, kuras laika gaitā atrisināsies.

Pagaidām notiek sadarbība ar klientiem – pētot, kas cilvēkiem garšo. Piedāvājumā jābūt dažādiem ēdieniem, lai nebūtu vienmuļi.



Mums ir firmas otrais ēdiens – "Ragana brīvdienās" un "Raganas saldaiss". Krodziņa noformējumā ir izmantota pasakas "Par Ansiiti un Grietiņu" tematika. Kādā viesošanās reizē aktieris Jānis Paukštello jautāja: "Vai Ansiša un Grietiņas skrimslīši arī būs?", tā radās ēdiens ar šo nosaukumu.

-Krodziņam ir arī otrais stāvs...

Tur būs atpūtas komplekss – banketu zāle (40-50 cilvēku) ar kaminu, pirtiņa ar džakūzi, ir trīs istabiņas nakšņošanai.

Lai vairāk piesaistītu tūristus, veidojam bukletu, kuru izplatīsim tūrisma firmām, lai popularizētu- kas esam un ko piedāvājam.

-Kāda ir cenu politika krodziņā?

Pēc savas pieredzes, kad daudz sanāca braukāt, esmu secinājis, ka jābūt izvēlei un pieejamām cenām. Nevar uzskrūvēt cenas, tad krogs var arī nepastāvēt. Labāk, lai notiek aprite.

-Kāds ir krodziņa darba laiks?

Ziemā no pulksten 8.00 līdz 23.00, vasarā skatīsimies pēc vajadzības – varbūt līdz 24.00.

Lattelekom

Informējam, ka turpinot telekomunikāciju tīkla modernizāciju, **2002.gada 12.novembrī tiks mainīti tālrunu numuri** 978224 – zemes dienests, 978228 – sociālais dienests, 978394 – PII"Krimulda", 978520 – grāmatvede, 978521 – sekretāre, 978252 – kasiere, 978268 – ambulance, 978468 – ģim. ārste A.Puķīte, 978306 – bibliotēka.

Turpmāk tie būs septiņzīmju numuri un sāksies ar ciparu 7, piemēram,

Jūsu līdzšinējais tālruna numurs 978xxx,

Jūsu jaunais tālruna numurs BŪS 7978x xx.

Zvanišanas kārtība no Jūsu tālruna līnijas nemainīsies līdz līnijas pieslēgšanai ciparu tīklam. Papildu informāciju varat iegūt jebkurā diennakts laikā, **bez maksas** piezvanot Lattelekom Klientu apkalpošanas dienestam pa tālruni **8008040**.

Ar cieņu *Baiba Paegle,*

Lattelekom Korporatīvo klientu apkalpošanas daļas direktore.

P.S. Telefonu līniju pieslēgšana ciparu tīklam Turaidā ir jau notikusi, Raganas pusē drīz notiks un Inciema, Eikažu pusē tiek gatavota uz nākamā gada rudeni.

Par pieteikšanos agroklmatisko apstākļu radīto zaudējumu deklarēšanu

Lielrīgas reģionālā lauksaimniecības pārvalde ar 1.oktobri Rīgas, Ogres un Aizkraukles sektoros ir sākusi pieņemt deklarācijas no ganāmpulku īpašniekiem.

Pretendenti, aizpildot deklarāciju jāuzrāda **ganāmpulka īpašnieka apkalpojošas bankas rekvizīti** un pielikumā **jāiesniedz dzīvnieku** (slaucamo govju, zīdītājgovju, aitu (vecākām par 12 mēn.) un kazām (vecākām par 12 mēn.)) **saraksts**. Tajā jābūt norādītiem dzīvnieku vārdiem un identitātes numuriem.

Informācija par ganāmpulkiem tiks salīdzināta ar VCI DAC dzīvnieku datu bāzē esošo, kurā, dati reģistrēti. Neatbilstības gadījumā būs jāprecizē ar SIA "VICI DAC" reģionālajiem darbiniekiem, kuri apliecinās informācijas patiesumu ar parakstu un zīmogu.

Deklarāciju aizpildīšana noteikta līdz š.g. 15.novembrim. Deklarācijas var saņemt pagasta padomē pie Ināras Krasovskas pirmdienās, ceturtdienās no plkst.9.00 līdz 16.00, tālr. 978306.

Lai izvairītos no garām rindām un pretendenti paspētu precizēt datus ar VCI DAC, uzaicinām pieteikties savlaicīgi un neatlikt to uz termiņa pēdējām dienām.

Deklarācijas jāiesniedz Rīgā, Struktūras ielā nr.14, 415.ist. Pusdienu pārtraukums no 12.00 – 13.00.

Paziņojums par SAPARD programmas projektu pieņemšanas termiņiem

Turpinās SAPARD projektu pieņemšana Lielrīgas reģionālajā lauksaimniecības pārvaldē Ogrē, Brīvības ielā 40, šādām apakšprogrammām:

- 1.1. "Lauksaimniecības tehnikas, iekārtu un būvju modernizācija";
- 3.1. "Lauku ekonomikas dažādošana, veicinot alternatīvos ienākumu avotus";
- 4.1. "Vispārējā lauku infrastruktūras uzlabošana".

Minēto apakšprogrammu projektu pieņemšanas gala termiņi ir sekojoši: 2003.gada 15.janvāris, 15.aprīlis, 15.jūlijs un 15.oktobris.

Apakšprogrammas 1.2. "Lauksaimniecības zemju apmežošanas" projektu pieņemšanas gala termiņš ir 2003.gada 1.maijs.

Projektu realizācijas termiņš noteikts:

- līdz 2003.gada 15.septembrim tehnikas un iekārtu iegādes projektiem, kuru iesniegšanas gala termiņš ir 2002.gada oktobris un 2003.gada 15.janvāris;
- līdz 2004.gada 15.septembrim visiem būvniecības un rekonstrukcijas projektiem un pārējiem tehnikas un iekārtu iegādes projektiem, kuri tiks iesniegti šādos projektu iesniegšanas gala termiņos 2003.gada 15.aprīlī, 15.jūlijā un 15.oktobrī.

Izstrādājot SAPARD projektus jāņem vērā, ka, sakarā ar izmaiņām SAPARD programmā, ir mainījušies arī atbalsta saņemšanas nosacījumi, projektu izstrādes instrukcijas un projektu veidlapas, kuras var saņemt Ogrē, Brīvības ielā 40.

Lauku atbalsta dienesta mājas lapā www.lad.gov.lv ir pieejama atbalsta pretendentiem nepieciešamā informācija.

Izdevējs: Rīgas rajona Krimuldas pagasta padome
Pagasta priekšsēdētājs Juris Salmiņš, Raganā, tālr.: 7976057
Redaktore: Ināra Miškina, Inciems, Kastaņu ielā 5, tālr.: (926)-550
Datorsalikums: SIA "N.I.M.S." Rīgā, Pērnavas ielā 47/3, tālr.:7311424
Iespiests: SIA "NIPO NT", Rīgā, Pērnavas ielā 47/3, tālr.: 7311622

Reģistrācijas apliecība Nr.1511.
Par publikāciju autoru paustajām domām, skaitļiem un faktiem redakcija neatbild.
Avīze iznāk kopš 1994.gada septembra.
Avīze internetā: www.ihouse.lv/laikraksti

TAUTAS NAMĀ
3.novembrī plkst.15.00

teātra izrāde – komēdija
“PĒRKU VĪRU”

Lomās Jānis JARĀNS,
Aīda OZOLIŅA.

Biļetes cena Ls 1,50
Ls 1,00 –
pensionāriem un
skolniekiem.

Biļešu iepriekšpārdošana no
21.novembra.

KRIMULDAS PAGASTA
TAUTAS NAMĀ

trešdienas vakaros plkst. 19.00
notiek mēģinājumi

vīru korim **“VECIĒ DRAUGI”.**
Lai arī aicināti!

P.S. Nākamajā avīzes numurā lasīsiet
par vīru kora veikumu un plāniem.

PALDIĒS

Rīgas rajona Siguldas slimnīcas Ķirurģijas nodaļas (3.stāvā) **ārstiem**
Harijam ANTONIŠĶIM un
Ģirtam BĒRZIŅAM
par profesionālu un iejūtīgu attieksmi,
kā arī medicīniskajam personālam par
sirsniību!

Paciente I.Lāce.

Krimuldas Pagasta Vēstis tagad
lasiet arī internetā:
www.ihouse.lv/laikraksti

DZIMUŠI

Aivis OTVARS 5.09.
Katrina GRECKA 8.09.
Elīna OZOLA 17.09.

MIRUŠI

Jānis RABOVŠ 27.08.
Ilgvars JEKŠEVICS 30.08.
Pēteris LIVDĀNS 1.09.
Aleksandra KAĻVA 13.09.

TAUTAS NAMA lielajā zālē
Ārstnieciskā vingrošana
sievietēm

nodarbības **otrdienās,**
ceturtdienās plkst. 18.00.
Tālr. 978228.

TAUTAS NAMA pagrabiņā
Ārstnieciskā vingrošana
bērniem.

nodarbības **pirmdienās,**
trešdienās, piektdienās
plkst. 14.30 , 15.15 , 16.00

Privātsludinājumi

Turaidas katlu mājā **iepērk malku.**

Cena atkarībā no malkas kvalitātes –
vidēji 3,80Ls par steru.

Pārdod kāpostus skābēšanai, glabāšanai.
Tālr. 978535 M.Polāne.

Pārdod mazlietotu veļas mašīnu “Rīga –
17”. Tālr.978590.

Pārdod pīles (lielas) – pīļtēviņi Ls5,
pīļmātiņas Ls3. Tālr.926500.

NĀC UN MĀCIES – NENOKAVĒ!
SIGULDAS AUTOSKOLA organizē
MĀCĪBU KURSUS – RAGANĀ

1. Autovadītājiem “A-1”, “A-2”,
“B”, “C-1”, “B/C”, “C/E”, “D” kateg.

2. Traktoristu.

3. Datoru.

4. Gramatvežu.

5. Vācu un angļu valodu.

6. Velosipēdu un mopēdu.

Uzaicinām vidusskolas audzēkņus

pieteikties pēc saīsinātās programmas.

P.S. 1. Autovadītāji valsts eksāmenu
kārtā Valmieras CSDD nodaļā.

2. Skolniekiem un studentiem atlaide 20%.

3. Reģistrējoties jāiesniedz: pase un ve-
selības izziņa (šoferu komisija).

Adrese: Sigulda, Pulkveža-Brieža

105D, telefoni inform. 973646,

mob.9166040

LIDZI NEMT 30.- Ls.

REĢISTRĀCIJA š.g. 22.oktobrī
plkst.18.00 KRIMULDAS TAUTAS
NAMA TELPĀS.

TAUTAS NAMĀ

29.oktobrī plkst. 19.00
Pasniedzēja Agnese
aicina uz Līnijdejām.

Vecumam un stilam nav nozīmes.

Ugunsdrošības kalendārs

OKTOBRIS: Elektriskie sildītāji lieti noder
rudens pievakarē, taču ir īpaši uzraugāmi.
Degšanu var izraisīt bojājums sildītājā, kon-
taktligzdā, vadā. Izstarotais siltums var sa-
karsēt un aizdedzināt mājas mantu pat
sildītāja netiešā tuvumā. Neatstājiet sildītā-
ju pie bērna vai slimnieka gultas. Viņi nebūs
spējīgi novērst degšanu un glābties!

Rīgas rajona policijas pārvaldes preses un sabiedrisko attiecību grupa informē

Laika posmā no 2002.gada 01.sep-
tembra līdz 2002.gada 01.oktobrim Rīgas
rajona Krimuldas pagastā reģistrēti 19
notikumi. No tiem 2 laupīšanas; 6 zādzības;
1 ugunsgrēks; 5 ceļu satiksmes negadījumi.

- 01.septembrī, Raganā apzags dzīvoklis, noda-
rot materiālo zaudējumu 105 Ls apmērā. Ierosi-
nāta krimināllieta.
- 02.sept. Siguldas policijas nodaļā (PN) saņemts
1979.g. dzimušas sievietes iesniegums, kura
norāda, ka viņa šā gada 05.augustā aplaupīta
un piekauta Inciema klubā.
- Laika posmā no šā gada 31.augusta līdz 09.sep-
tembrim Raganā, no saimniecības ēkas nozagti
instrumenti, nodarīts materiālais zaudējums –
60 Ls. Ierosināta krimināllieta.
- 05.sept. naktī, Raganā, pie nama Nr.10, sabo-
jājot automašīnas VW Jetta signalizāciju no tās
nozagta degviela.
- Laika posmā no 07.sept. līdz 09.sept. Raganā,
no jaunbūves nozagti celtniecības materiāli, no-
darot materiālos zaudējumus 689,64 Ls apmērā.
Ierosināta krimināllieta.
- 11.sept. Siguldas PN ar iesniegumu griezās
1953.g. dzimis Krimuldas pagasta iedzīvotājs,
kurš paziņoja, ka viņu strīda laikā piekāvis dēls.
Siguldas PN pieņemts lēmums par atteikšanos
ierosināt krimināllieta.
- 11.sept. Siguldas PN ar iesniegumu griezās
1965.g. dzimusi Krimuldas pagasta iedzīvo-

tāja, kuru bija sakodis suns. Par šo faktu iero-
sināta krimināllieta.

- 13.sept. Raganā, 1946.g. dzimušam Raga-
nas iedzīvotājam piederošajam pagrabam sa-
lauzta piekaramā durvju atslēga. Nodarīts ma-
teriālais zaudējums – 2 Ls. Ierosināta krimi-
nāllieta.
- 16.sept. Raganā, no dārza mājiņas nozagtas
dažādas mantas par kopējo summu – 84 Ls.
Ierosināta krimināllieta.
- 16.sept. no piemājas tīruma nozagti 1500
kg kartupeļi. Nodarīts materiālais zaudējums
– 150 Ls. Ierosināta krimināllieta.
- 17.sept. Turaidā, piemājas dārziņu rajonā deg
dārza koka būda. Materiālais zaudējums un
aizdegšanās iemesls tiek noskaidrots.
- 22.sept. Krimuldas pagastā uz lauka nokosta
Latvijas Melngalvainās šķirnes aita. Īpašnie-
kam nodarīts materiālais zaudējums – 80 Ls.
- 24.sept. uz autoceļa Inciems – Mežciems, trīs
nenoskaidroti vīrieši centās nolaupt 1969.g.
dzimušam vīrietim piederošu automašīnu Au-
di Cabrio. Par laupīšanas mēģinājumu iero-
sināta krimināllieta.

Ceļu satiksmes negadījumi

- 02.sept. uz autoceļa Eikaži – Birīņi, pie mājām
“Druvas”, automašīnas VAZ 2104 1951.g. dzi-
musi vadītāja, veicot apdzīšanas manevru, ne-
tika galā ar automašīnas vadību un iebrauca

apdzīnamās automašīnas Toyota Carina, ku-
ru vadīja 1943.g. dzimusi sieviete, sānos. Ne-
gadījuma rezultātā bojātas automašīnas.

- 20.sept. Raganā, stāvlaukumā pie veikala
“Spidola”, automašīnas Renault 1970.g. dzi-
mušais vadītājs, braucot atpakaļgaitā, uzbrau-
ca stāvošai automašīnai Peugeot. Negadījuma
rezultātā bojātas automašīnas.
- 27.sept. Murjānos, automašīnas Scania vadi-
tājs, Igaunijas pilsonis, neizvēlējās pareizu
braukšanas ātrumu, ceļa līkumā nobrauca no
ceļa un apgāzās. Negadījuma rezultātā bojā-
ta automašīna.
- 28.sept. autoceļa Inčukalns – Valmiera 25.km
automašīnas Audi 100 1973.g. dzimušais
vadītājs neizvēlējās pareizu braukšanas ātru-
mu, kā rezultātā automašīnu sanesa, tā izbrau-
ca pretējā kustības joslā. Kur notika sadursme
ar pretī braucošo automašīnu BMW 520. Ne-
gadījuma rezultātā bojātas automašīnas.
- 30.sept. zemes ceļa 1.km, kas ved no auto-
ceļa Turaidā – Graši uz mājām “Kovalti”, au-
tomašīnas Toyota Carina 1961.g. dzimušais
vadītājs uz slopja grants seguma, nepareizas
ātruma izvēles rezultātā, netika galā ar auto-
mašīnas vadību, kā rezultātā nobrauca no
brauktuves un apgāzās. Bojāta automašīna,
cilvēki nav cietuši.

RRPP preses un sabiedrisko attiecību
speciāliste **Ingunā Gaile**